

# सूर्योदय

मुख्य संपादक : गंगाधर काळकुटे अनुप फंड (आवृत्ती संपादक),  
निखिल गोळे (आवृत्ती सहसंपादक), नयनिश गोळे (आवृत्ती कार्यकारी संपादक)

24 तास सेवा  
॥ श्री नागनाथ कृपा ॥  
प्रो.प्रा.यमपुरे अशोक  
☎ 8014842121

## सूर्योदय मेडिकल & जनरल स्टोअर्स

CHEMIST & DRUGIST  
शुगर, बीपी, थायरॉइड, अस्थिमा तसेच मुंबई, पुणे, औरंगाबाद,  
लातूर, बार्शी, सोलापूर, नगर येथील मेडिसिन मिळेल  
सर्व प्रकारचे मेडिसिन घरपोच मिळतील  
मन्मथस्वामी चौक, पाटोदा रोड, मांजूरसुंबा ता.जि.बीड

मुंबई ॥ वर्ष २३ ॥ अंक २३६ ॥ रविवार ११ ऑगस्ट २०२४ ॥ RNI No. MAHMAR/2014/54581 ॥ Postal Regd No. L/74/RNP/Beed/2019-21 ॥ पाने ४ किंमत २ रुपये ॥

## विनवळ आश्रम शाळेत जागतिक आदिवासी दिन उत्साहात साजरा.

पालघर : दिनेश आंबेकर  
९ ऑगस्ट जागतिक आदिवासी दिवस, क्रांती दिन आणि नागपंचमी अशा त्रिवेणी संगम चे औचित्य साधून मोठ्या उत्साहात आणि आनंदात कार्यक्रम साजरा करण्यात आला. आदिवासी संस्कृती, रूढी, परंपरा यांचे जतन व्हावे यासाठी शाळे मध्ये उत्कृष्ट वेशभूषा, उत्कृष्ट नृत्य स्पर्धा आयोजित केल्या होत्या. त्यामध्ये प्रथम, द्वितीय आणि तृतीय असे क्रमांक काढून विद्यार्थी सुप्त गुण आणि कलेला वाव मिळावा त्याच बरोबर संस्कृती जतन व्हावे हा दृष्टीकोन समोर ठेवून स्पर्धा पार पाडल्या. तसेच आज पर्यंत गाव, पाडा अशा



स्तारावर गावातल्या गावात सुयेरीन बाई ( दाई ) यांना बोलावून त्यांचा पुष्प गुच्छ आणि नववारी साडी देऊन त्यांचा आदर सत्कार केला. आपली संस्कृती, परंपरा आणि वारसा जपा नविन स्वीकारा पण जूने टिकवून देवा असा महत्त्वपूर्ण संदेश सुयेरीन ने दिला. तसेच इ. १० वी आणि १२ वी मध्ये विज्ञान आणि जीव शास्त्र विषयांत ९०+ मार्क मिळविणारे मुलं यांना आमंत्रित करून त्यांना ५००० रुपये रोख पारितोषिक देऊन पुढील शिक्षणाच्या शुभेच्छा दिल्या. अतिशय जोशात आणि आनंदात कार्यक्रम साजरा केला. यावेळी शाळेचे मुख्याध्यापक झुमरे सर सर्व सहकारी शिक्षक वृंद वर्ग ३/४ कर्मचारी उपस्थित राहून कार्यक्रम आदिवासी परंपरे नुसार साजरा केला.

## जव्हारमध्ये जागतिक आदिवासी दिन मोठ्या उत्साहात साजरा, हजारोंच्या संख्येने नागरिकांचा सहभाग..

-पालघर : दिनेश आंबेकर

जागतिक आदिवासी दिनानिमित्त जव्हार तालुक्यात हजारोंच्या संख्येने उपस्थितीत जव्हार शहरात भव्य रॅलीचे आयोजन करून आदिवासींची पारंपरिक नृत्याचे सादरीकरण पाहायला मिळाला. जागतिक आदिवासी दिनानिमित्त हजारो बांधव एकत्र येऊन मोठ्या उत्साहात भव्य रॅली काढून जागतिक आदिवासी दिन मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. ९ ऑगस्ट हा दिवस संपूर्ण संपूर्ण जगामध्ये साजरा करण्यात येत असून आदिवासी चालीरीती परंपरा , बोलीभाषा वेशभूषा , वाद्य , संगितज्ञाचे प्रत्यक्ष दर्शन या दिवशी विविध कार्यक्रमाच्या माध्यमातून बघायला मिळते. तसेच हजारोंची भव्य रॅलीत ढोल नाच, तारपा नाच, गौरीनाच, गरभानाच, तूरनाच, विविध नृत्यांचे सादरीकरण केले. तसेच या कार्यक्रमासाठी जिल्हा परिषद अध्यक्ष प्रकाश निकम,

आमदार सुनिल भुसारा, सभापती विजया लाहारे, जव्हारचे राजे महाराज विजयसिंह मुकणे, विशेष सल्लागार हरीचंद्र भोये, तसेच जिल्हा परिषद सदस्य, आदी मान्यवरांनी उपस्थिती लावून आदिवासी बांधवांना शुभेच्छा देण्यात आल्या. तसेच आदिवासी संघटना, सामाजिक संघटना, राजकीय पक्ष मंडळे, संस्था यांचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते यांनी उपस्थित राहून



मोलाचे सहकार्य केले. जागतिक आदिवासी दिनानिमित्त जव्हार तालुका युवा संघ यांनी यावर्षी मोठ्या उत्साहात आयोजन करून भव्य दिव्य रॅली काढून आदिवासींचे महत्त्व पटवून दिले. या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्याकरिता युवांचे अध्यक्ष राजू भोये, कार्याध्यक्ष विनूदादा मौळे, सचिव राजेश कोरडा, संघटक राहुल घेगड, तसेच या कार्यक्रमासाठी योगदान देण्याकरिता सल्लागार अशोक चौधरी, सल्लागार हरीचंद्र भोये, तसेच आजी माजी अध्यक्ष उपस्थित होते.

## शाळा परिसरातील वाहतूक कोंडीवर उपायांसाठी पोलिसांची जनजागृती

नवी मुंबई : कोपरखैरणे, घणसोली भागांत शाळा सुटण्याच्या वेळेस सर्वच शाळांच्या समोरील रस्त्यावर प्रचंड वाहतूक कोंडी होत असते. त्यातून सुटका करण्यासाठी आता वाहतूक पोलिसांनी पुढाकार घेतला असून शाळा प्रशासनात जनजागृती केली आहे. शाळा सोडताना शाळेसमोरील रस्त्यांवर वाहतूक कोंडी टाळण्यासाठी विविध उपाय सुचवले आहेत. लोकसंख्येची सर्वाधिक घनता असणारा कोपरखैरणे



आणि घणसोली येथे शाळा सुटण्याच्या वेळेस बहुतांश शाळांच्या परिसरांत प्रचंड वाहतूक कोंडी होते. अनेक पालक चारचाकी-दुचाकींचा

आणतात. त्याचबरोबर शाळेच्या बसदेखील शाळेसमोर विद्यार्थ्यांच्या प्रतीक्षेत थांबतात. चिंचोळे रस्ते, त्यात दोन्ही बाजूला वाहने उभी केल्यामुळे

शाळांच्या परिसरात प्रचंड वाहतूक कोंडी होते. त्यामुळे काही महिन्यांपूर्वी प्रत्येक शाळेसमोर वाहतूक पोलीसच तैनात करण्यात आले होते. मात्र शिक्षित असूनही दोनच मिनिटे म्हणत बेशिस्तपणे दुचाकी, कार अशी वाहने उभी करून ५ ते २० मिनिटे, कधीकधी अर्धा तास आपल्या पाल्यांची वाट पाहत पालक उभे असतात. यात महिला पालकांचाही मोठ्या प्रमाणात समावेश असतो. वाहतूक पोलिसांनी कितीही समजावून

सांगितले तरी दोनच मिनिटे म्हणत पालक उभे राहतात. ती परिस्थिती कायदा शिकवत दंड आकारण्याची नसते तर वाहतूक पटापट सुरळीत करण्याची असते, त्यामुळे वाहतूक पोलिसांची तारांबळ उडते, अशी माहिती एका वाहतूक पोलीस कर्मचार्याने दिली. कोपरखैरणे वाहतूक पोलीस विभागाचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक विश्वास भिंगारदिवे यांनी पुढाकार घेत सोमवारी कोपरखैरणे येथील सेंट मेरी शाळेत कोपरखैरणे,

घणसोली भागांतील सर्व शाळांचे मुख्याध्यापक व इतर पदाधिकारी यांची बैठक घेतली. शाळा सुटताना व भरताना होणारी वाहतूक कोंडी यावर कसा मार्ग काढता येईल याविषयी चर्चा करून त्यानंतर शाळेच्या वाहतूक संदर्भातील अडचणींवर कसा मार्ग काढता येईल, याबाबत मार्गदर्शन केले. सर्वांनी वाहतुकीचे नियम कसे पाळावेत याबाबत प्रबोधन केले. या वेळी ३८ शाळा-महाविद्यालयांचे मुख्याध्यापक व पदाधिकारी उपस्थित होते. तसेच

स्कूल बस, स्कूल व्हॅन युनियनचे पदाधिकारी हेदेखील उपस्थित होते. पालकांनी कसे वाहन उभे बस कशा पद्धतीने उध्या कराव्यात जेणेकरून अन्य वाहतुकीस अडथळा निर्माण होणार नाही, शालेय वर्ग टप्प्याटप्प्याने सोडावे, शाळा प्रशासनातर्फे काही स्वयंसेवकांची नेमणूक शाळेचे पालक आणि बस चालकांशी समन्वय साधत वाहतूक नियंत्रित करावी असे अनेक उपाय यावेळी सुचवण्यात आले, अशी माहिती भिंगारदिवे यांनी दिली.

## सरकारने व्यापाऱ्यांसाठी 'लाडके व्यापारी' योजना जाहीर करावी- पुणे व्यापारी महासंघाची मागणी

पुणे : व्यापाऱ्यांनी भरलेल्या कराची रकम राज्याच्या विकास कामात न वापरता 'माझी लाडकी बहीण' आणि 'माझा लाडका भाऊ' या योजनांद्वारे मोफत वाटप करण्याचे सरकारने नुकतेच जाहीर केले आहे. सरकारने कराची रकम मोफत वाटपाचे ठरविले आहे. व्यापारी वर्गाने मेहनत करून जमा केलेल्या कराच्या रकमेतून व्यापाऱ्यांसाठी देखील 'लाडके व्यापारी' योजना सुरु करावी, अशी मागणी पुणे व्यापारी महासंघाकडून शनिवारी करण्यात आली.



याबाबत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, अजित पवार यांना व्यापारी महासंघाकडून निवेदन देण्यात आले आहे. व्यापारी अर्थव्यवस्थेचा कणा असून, तो नियमितपणे कर सरकारकडे जमा करत असतो. कर भरताना त्याला अनेक कटकट

वापरणे सरकारची जबाबदारी आहे. मात्र, व्यापाऱ्यांनी भरलेल्या कराची रकम राज्याच्या विकास कामात न वापरता ती 'माझी लाडकी बहीण' आणि 'माझा लाडका भाऊ' या योजनांद्वारे मोफत वाटप करण्याचे सरकारने नुकतेच जाहीर केले आहे. सरकारने कराची रकम मोफत वाटप करण्याचे ठरविले आहे. व्यापारी

वर्गाने मेहनत करून जमा केलेल्या कराच्या रकमेतून व्यापाऱ्यांसाठी देखील 'लाडके व्यापारी' योजना सुरु करावी, अशी मागणी महासंघाचे अध्यक्ष फतेहचंद रांका आणि सचिव महेंद्र पितळीया यांनी पत्रकार परिषदेत केली. व्यापारी महासंघाचे उपाध्यक्ष सुर्यकांत पाठक, नितीन काकडे, अरविंद कोठारी, सहसचिव यशस्वी पटेल, राहुल हजारे, मिलिंद शालगर, सहखजिनदार प्रमोद शहा यावेळी उपस्थित होते.

व्यापारी वर्गाकडून या सर्व योजनांचे स्वागत करण्यात आले आहे. मात्र व्यापारी वर्गाने मेहनत करून जमा केलेल्या कराच्या रकमेतून व्यापाऱ्यांसाठी सुद्धा 'लाडके व्यापारी' योजना सुरु करावी, व्यापाऱ्यांकडून आकारण्यात येणाऱ्या कराच्या रकमेच्या दहा टक्के निवृत्ती योजना जाहीर करावी. करोना संसर्ग

काळात व्यापार बंद होता. व्यापारावर परिणाम झाला होता. तेव्हा व्यापाऱ्यांनी नियमित कर भरले होते, असे त्यांनी नमूद केले. राज्यशासनाच्या धोरणानुसार बहुतांश दुकानदारांनी मराठीत नाम फलक लावले. त्यावर जीएसटी क्रमांक लिहिण्याचे बंधनकारक आहे. जीएसटी क्रमांक नामफलकात समाविष्ट करण्यात आला. शासनाने नामफलकाची उंची तीन फूट केल्याने सर्व मजकूर तीन फुटांत बसविण्यात अडचण येत आहे. दुकानाचा आकार विचार घेतल्यास नामफलकाची उंची आणि रुंदी जास्त ठेवावी लागते. नामफलकाची उंची वाढल्याने वाढीव फलकाच्या क्षेत्रफळाला ५८० रुपये आकारणी करण्यात यावी, अशी मागणी करण्यात आली आहे. पुणे महानगरपालिकेने दुकानावरील जाहिरात फलकांसाठी आकारण्यात येणारा दर प्रति चौंस फूट ११९ रुपयांवरून थेट रु. ५८० रुपये वाढविला आहे.

## पुणे पोलिसांची मोठी कारवाई, अमली पदार्थ विभागाकडून एक कोटीचे मेफेड्रोन जप्त

पुणे : पुणे पोलिसांच्या अमली पदार्थ विभागाने लोहगाव परिसरात छाप टाकून एक कोटी रुपयांचे मेफेड्रोन जप्त केले. या कारवाईत पोलिसांनी तिघांना अटक केली. लोहगाव येथील विघ्नहर्ता अपार्टमेंट परिसरात ही कारवाई करण्यात आली. श्रीनिवास संतोष गोदजे, रोहित शांताराम बेंडे आणि निमिष सुभाष अबनावे नावे अशी अटक करण्यात आलेल्या तरुणांची नावे आहेत.

## नवसाक्षरता अभियानाकडे पुणे जिल्हाची पाठ, आतापर्यंत अत्यल्प नोंदणी

पुणे : शिक्षणाचे माहेरघर म्हणून ओळख असलेल्या पुणे जिल्ह्याने निरक्षरांना साक्षर करण्यासाठीच्या नवसाक्षरता अभियानाकडे पूर्णातः पाठ फिरवल्याचे दिसून येत आहे. २०२४-२५ मध्ये राज्याकडून पुणे जिल्हाला ३८ हजार ३८ निरक्षरांना साक्षर करण्याचे उद्दिष्ट्य देण्यात आले. मात्र ८ ऑगस्टपर्यंत केवळ ६३ निरक्षरांचीच नोंदणी झाली असून, निरक्षरांना शिकवण्यासाठी आवश्यक ३ हजार ८०८ स्वयंसेवकांपैकी केवळ २२ स्वयंसेवकांचीच नोंदणी झाली आहे. राज्यात योजना संचालनालयाकडून नवसाक्षरता

याप्रकरणी विश्रांतवाडी पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. गोदजे अबनावे आणि बेंडे यांच्याकडे अमली पदार्थाचा साठा असल्याची माहिती गुन्हे शाखेला मिळाले होती. त्यानंतर अतिरिक्त पोलीस आयुक्त शैलेश बलकवडे, उपायुक्त अमोल झेंडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली अमली पदार्थ विरोधी पथकाने छाप टाकला. तिघांकडून एक कोटी रुपयांचे अमली पदार्थ जप्त करण्यात आले आहेत.





## कुर्दूस जिल्हा परिषद मतदार संघातून भव्य दिव्य वर्षा सहलीसाठी तब्बल २४ बसेस रवाना.

अलिबाग प्रतिनिधी राजेश बाप्टे:-, शिवसेना रायगड जिल्हा प्रमुख राजाभाई केणी व रसिकाताई केणी यांच्या वतीने प्रथमच महिलांसाठी वर्षासहलीचे आयोजन करण्यात आले आहे. कुर्दूस जिल्हा परिषद मतदार संघातील माता भगिनीसाठी शनिवार दिनांक १० ऑगस्ट २०२४ व रविवार दिनांक ११ ऑगस्ट २०२४ रोजी महड, रांजणगाव, आई एकविरा, शनिशिगणापूर, शिडी अशा पाच तीर्थक्षेत्रांचे आयोजन केले आहे. सदरील या वर्षासहलीसाठी तब्बल २४ सुस्थितीतील ट्रॅव्हल बसेसचे आयोजन जिल्हाप्रमुख राजाभाई केणी यांनी केले आहे.



कुर्दूस, हेमनगर, कुसुंबळे, कातळपाडा, पिटकिरी, काचळी, वाघविरा, नवीन वाघविरा, देहेन, शहाबाज, श्रीगाव, ताडवागळे, पेझारी, सांबरी गावांतील जवळ जवळ १२६५ महिला व १६८ लहान मुले मुली या वर्षा सहलीसाठी आज सकाळी रवाना झाली आहेत त्यामुळे सर्वांमध्ये आनंदाचे वातावरण दिसून येत आहे. या वर्षा सहलीच्या आयोजनासाठी विशेष समिती नेमण्यात आली असून प्रत्येक बसमध्ये स्वयंसेवक नेमण्यात आले आहेत. तसेच सर्वासाठी भोजन, पाणी, राहण्याची व्यवस्था केली असून अतिशय नियोजनबद्धरित्या वर्षा सहलीचे आयोजन करण्यात आले असल्याने कोणतीही गैरसोय होणार नसल्याची माहिती यावेळी जिल्हाप्रमुख राजाभाई केणी तसेच रसिकाताई केणी यांनी यावेळी दिली आहे.

आत्तापर्यंतच्या कारकीर्दीत कोणीच इतक्या मोठ्या प्रमाणात माता भगिनीसाठी वर्षासहलीचे आयोजन केले नव्हते परंतु जिल्हाप्रमुख राजाभाई तसेच रसिकाताई केणी यांच्या प्रयत्नातून प्रथमच अशा मोठ्या स्वरूपात नियोजन करून वर्षा सहल काढण्यात आली आहे. यावेळी कुर्दूस जिल्हा परिषद मतदार संघातील



## सोयीच्या बदलीसाठी मंत्रालयात गर्दी ; अधिकाऱ्यांच्या बदल्या १६ पर्यंत करण्याचे निर्देश

मुंबई : विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर गेल्या १५ दिवसांपासून मंत्रालयात बदल्यांचा धडाका सुरू आहे. येत्या १६ तारखेपर्यंत बदल्या करण्याचे निर्देश राज्य निवडणूक आयुक्तांनी सर्व विभागांना दिले आहेत. या पार्श्वभूमीवर मंत्रालयातील विविध विभागात बदल्यांसाठी धावपळ सुरू आहे. बदल्यांवरून मंत्र्यांमधील मतभेदही यानिमित्त चर्चेत आले आहेत.



राज्याच्या विधानसभा निवडणुकीची आचारसंहिता सप्टेंबर महिन्यात लागू होण्याची शक्यता आहे. या पार्श्वभूमीवर भारत निवडणूक आयोगाने अधिकाऱ्यांच्या बदल्यांबाबत सूचना केल्या आहेत.

निष्पक्ष निवडणूक होण्यासाठी संबंधित जिल्ह्यात सेवा कार्यकाळ पूर्ण अंतिम बदल्या असणार आहेत. महसूल, पोलीस खात्यांमधील वरिष्ठ अधिकाऱ्यांच्या बदल्या सुरू आहेत. त्याचबरोबर अतिरिक्त जलसंपदा, आरोग्य ग्रामविकास, वनविभाग, सहकार आदी विभागांतील बदल्याही केल्या जाणार आहेत.

## “बास झालं, तुम्ही सेलिब्रिटी असाल पण...”; जगदीप धनखड यांनी जया बच्चन यांची काढली खरडपट्टी

संसदेच्या पावसाळी अधिवेशनात गेल्या काही दिवसांपासून राज्यसभेचे सभापती जगदीप धनखड आणि खासदार जया बच्चन यांच्यात शाब्दिक द्वंद्व पाहायला मिळत आहे. धनखड यांनी जया बच्चन यांचे नाव घेताना जया अमिताभ बच्चन असे घेतल्यानंतर हा वाद सुरू झाला होता. माझी स्वतःची ओळख असताना माझ्या पतीचे नाव घेतले जाऊ नये, असे मत जया बच्चन यांनी व्यक्त केले होते. त्यानंतर

पावसाळी अधिवेशनाच्या सत्रात धनखड आणि जया बच्चन यांच्यात थोड्या प्रमाणात शाब्दिक चकमकी पाहायला मिळत होत्या. त्यातील पुढचा अंक आज पाहायला मिळाला. आजच्या सत्रात जगदीप धनखड यांना राग अनावर झाला आणि त्यांनी जया बच्चन यांना अतिशय कठोर शब्दांत सुनावलं. नक्की काय घडला प्रकार? आजच्या राज्यसभेच्या कार्यवाहीदरम्यान जया बच्चन बोलण्यासाठी उभ्या राहिल्या आणि

त्यांनी धनखड यांच्यावर एक आरोप केला. “मी जया अमिताभ बच्चन, आज हे सांगू इच्छिते की मी एक कलाकार आहे, मला इतरांची देहबोली (बॉडी लॅंग्वेज) आणि चेहऱ्यावरील हावभाव समजतात. पण मला माफ करा सर, पण तुमचा बोलण्याचा टोन हा स्वीकाराई नाही. आपण सहकारी आहोत,” असे जया बच्चन म्हणाल्या. जगदीप धनखड यांनी काढली खरडपट्टी “जया जी, तुम्ही खूप नाव कमावलं आहे. सारे तुमचा आदर करतात.

पण तुम्हाला माहिती असेल की अभिनेत्याला कुठली गोष्ट कशी सांगायची हे दिग्दर्शकाला योग्य माहिती असते. तुम्ही काही गोष्टी तिथे बसून पाहू शकत नाही, ज्या मी या खुर्चीत बसून पाहू शकतो. दररोज मला हे पुन्हा असा प्रकार नकोय. मी येथे पाहून बऱ्याच गोष्टी पाहिल्या आहेत. तुम्ही माझ्या टोन बाबत बोलताय... आता बास झालं... तुम्ही भले सेलिब्रिटी असाल पण तुम्हाला सद्नाचे पावित्र्य राखावेच लागेल.

मांदिवली गावात पर्यावरणाचा नाश करणारा मायनिंग प्रकल्प शेतकऱ्यांच्या माथी मारला जात आहे. गेल्या १८ ऑक्टोबर २०२३ रोजी मायनिंग संदर्भातील जनसुनावणी गावातील शेतकऱ्यांनी हाणून पाडली आणि तेव्हा पासूनच मायनिंग दलालांची तानाशाही चालू झाली. आज पर्यंत कुठलीही परवानगी न मिळालेल्या या प्रकल्पासाठी रस्ता करणे व झाड कापणे हे काम मायनिंग कंपनीने चालू केले आहे. एवढेच नाही तर या प्रकल्पासाठी आवश्यक असणारा वन खात्याचा खोटा पंचनामा तयार करून मायनिंग दलालांनी मांदिवली पोलिस पाटील यांच्यावर सहाय्य करण्यासाठी दबाव आणला. दिनांक ८ ऑगस्ट रोजी, वन अधिकारी

सर्वेक्षणासाठी जागेवर येऊन गेले. त्यावेळेस जागेवर पोकलिन मशिन आढळलेले आणि ते वापरून नुकताच रस्ता केल्याचे दिसत होते. हा रस्ता करताना आजूबाजूची बरीच झाड तोडली आहेत. वेळेवेळी प्रशासनाला तक्रारी देऊनही आजपर्यंत कुठलीही कारवाई झालेली नाही. प्रशासनाच्या या नाकरतेपणाच्या निषेधार्थ मांदिवली गावातील शेतकरी उपोषणाला बसणार आहेत. झड्डाआपण या विनाशकारी प्रकल्पाला विरोध दर्शविण्यासाठी जर आम्हाला पाठिंबा द्यायला इच्छुक असाल तर भेटुयात १५ ऑगस्ट रोजी दापोली तहसिलदार कार्यालयसमोर. भावेश कारेकर ९८१९०४०४५६

## देव्हारे पंचक्रोशी विद्यालयात हर घर तिरंगा रॅलीचे आयोजन



देव्हारे पंचक्रोशी हायस्कूल व कनिष्ठ महा. देव्हारे येथे आज रॅलीचे आयोजन करण्यात आले. यामध्ये विद्यालयाचे सर्व शिक्षक, विद्यार्थी, व शिक्षकेतर कर्मचारी सहभागी झाले. विद्यालयाचे प्राचार्य श्री. कापसे सरांनी सर्व विद्यार्थ्यांना आपल्या राष्ट्राप्रती आदर भाव जागृत व्हावा, व राष्ट्रप्रेम वाढीस लागव अशी अपेक्षा व्यक्त केली.

## शकील गवाणकर यांना या वर्षाचा लोकसत्ता संघर्ष पुरस्कार जाहीर

(राजेश बाप्टे अलिबाग) रत्नागिरी येथील सामाजिक कार्यकर्ते व संपर्क युनिक फाउंडेशन एनजीओ रत्नागिरीचे अध्यक्ष शकील गवाणकर यांना या वर्षाचा लोकसत्ता संघर्ष पुरस्कार जाहीर करण्यात आला आहे. शकील गवाणकर हे पत्रकार असून ते गेली २५ वर्षे सहकार क्षेत्रात कार्यरत आहेत, ते शैक्षणिक समुपदेशक आहेत, शासनाने त्यांची विशेष कार्यकारी अधिकारी पदी नियुक्ती केली आहे.



त्यांच्या कार्याची दखल घेत त्यांना यंदाचा राज्यस्तरीय लोकसत्ता संघर्ष पुरस्कार जाहीर झाला आहे. सदर पुरस्कार सोहळा २५ ऑगस्ट रोजी अहमदनगर येथे मान्यवरांच्या उपस्थितीत होणार आहे. शकील गवाणकर यांना पुरस्कार जाहीर झाल्यानंतर त्यांचे सर्व स्तरातून अभिन्नंदन होत आहे.

## इन्फिगो आयकेअर हॉस्पिटल र्फे जिल्हा परिषद शाळा सवेणी यांसाठी मोफत नेत्र तपासणी शिबिर

खेड सवेणी येथे दिनांक ०९ ऑगस्ट २०२४ शुक्रवार रोजी मोफत नेत्र तपासणी शिबिर आयोजित केले होते. या वेळी जिल्हा परिषद शाळा सवेणी येथील सर्व शिक्षक, व विद्यार्थ्यांची मोफत नेत्र तपासणी करण्यात आली. यामध्ये ४० पेक्षा अधिक विद्यार्थ्यांची नेत्र तपासणी झाली. या शिबिरासाठी रत्नागिरी प्रमुख जिल्ह्याचे गट शिक्षण अधिकारी श्री. संतोषजी भोसले तसेच श्री. गणोजी माने, श्री. एकनाथ पाटील व श्री. गोपाल जाधव हे उपस्थित होते. या शिबिरादरम्यान आयोजित केले होते. या वेळी डोळ्यासंदर्भातील समस्या वेळीच लक्षात आली आणि या शिबिराचा सर्व शिक्षक व विद्यार्थ्यांना फायदा झाला.

आयोजित केले होते. या वेळी डोळ्यासंदर्भातील समस्या वेळीच लक्षात आली आणि या शिबिराचा सर्व शिक्षक व विद्यार्थ्यांना फायदा झाला.



## अॅड. दत्ता पाटील लॉ कॉलेजमध्ये विधी साक्षरता शिबिर

अलिबाग प्रतिनिधी राजेश बाप्टे, : मंगळवार, दि. ०९ ऑगस्ट २०२४ रोजी, सकाळी ११:३० वा. अॅड. दत्ता पाटील लॉ कॉलेज आणि जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरण यांच्या संयुक्त विद्यमाने विधी साक्षरता शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरण रायगड अलिबाग, सचिव मा. अॅड. अमोल अ. शिंदे, वरिष्ठ दिवाणी न्यायाधीश यांनी आंतरराष्ट्रीय युवा दिनाचे औचित्य साधत मार्गदर्शन करताना युवांनी सामाजिक आणि राष्ट्रीय प्रगतीमध्ये सहभागी होण्यासाठी वैयक्तिक सुधारणा करणे गरजेचे आहे असे प्रतिपादन केले. स्त्रीभूषण हत्या टाळण्यासाठी युवांनी स्वतःच्या जाणीवा आणि संवेदनशीलता वृद्धिंगत करण्याची गरज आहे असे आवाहन केले. जिल्हा विधी

प्राधिकरणाचे सदस्य मा. अॅड. तन्मय म्हात्रे यांनी आंतरराष्ट्रीय युवा दिन या विषयावर मार्गदर्शन करताना युवांनी सार्वजनिक भान ठेवत, समाज धाड्यांचा वापर कसा करावा याबाबत माहिती दिली. जिल्हा विधी प्राधिकरणाच्या सदस्य अॅड. निलोफर शेख यांनी स्त्रीभूषण हत्या प्रतिबंधात्मक कायद्यांची गरज आणि उपयोगिता याबाबत मार्गदर्शन केले. आय. व्. यु. ए. सी. समन्वयक डॉ. संदिप घाडगे यांनी कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक केले.

या शिबिराचे आयोजन करण्यासाठी जनता शिक्षण मंडळाचे अध्यक्ष मा. अॅड. गौतम पाटील, उपाध्यक्ष डॉ. साक्षी पाटील, लॉ कॉलेजच्या प्रभारी प्राचार्य अॅड. नीलम हजारें यांनी मार्गदर्शन केले. प्रा. पियुषा पाटील, प्रा. कौशिक बोडस, प्रा. सुरज पूरी महाविद्यालयातील विद्यार्थी आणि शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते. प्रा. निलम म्हात्रे यांनी संपूर्ण कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन केले. लॉ कॉलेजमधील आय. व्. यु. ए. सी. आणि लिगल एड सर्व्हिसेस समितीमार्फत प्रा. चिन्मय राणे यांनी शिबिराचे आयोजन केले. (तुषार फोटोज अलिबाग)

